

## 扎根魏沟 再现"愚公"精神

### 记市物价办驻焦村镇魏沟村工作队

时间,魏沟人在一无资金、二无设备的情况 下,用掉炸药100多吨,搬运土石方30余万 条长 11 公里的盘山公路路基硬生生地从山 顶"刨"了出来了,改变了全村人出行难,塑造 了当代愚公改天换地的精神新风貌。

周边县市广为传颂,魏沟人"愚公移山"的精 神激励了着一代又一代魏沟群众奋发图强、 应,宛如世外桃源。 砥砺前行。

"生命不息,驻村工作队帮扶不止,物价 办与魏沟的联系不断。"如今,市物价办驻焦 村镇魏沟村工作队在队长李来伟的带领下, 拿出了当年魏沟人修路的劲头, 传承和发扬 愚公精神, 共同为魏沟村脱贫攻坚、环境改 善、道路整修等工作尽心竭力,誓要让魏沟早 日摘掉贫困的帽子,让群众过上富裕的生活。

魏沟村位于我市的东北部,地处汝州、禹 州、郏县三地交界,属偏远山区,县道靳马线 从村旁山顶经过,交通比较闭塞,群众思想观 念相对比较落后。全村 10 个自然村、8 个村 民组,203户,832口人,2016年建档立卡贫 困户70户,291人。近年来,在驻村工作队的 帮扶下, 魏沟村先后新建了党群综合服务中 心、标准化卫生室,建起了1800平方米的游

1992年10月至1996年7月,历时四年 和二星级文明村、一星级党支部及省级古村

从焦村镇出发,沿着靳马线盘山而行,来 立方米。在相对高度 440 米的高山之巅把一 到了当年魏沟人劈山修路的地方。根据当地 人的指引,顺着老一辈魏沟人开辟的这条峭 壁公路往里走,感受二十多年前魏沟人渴望 走出大山的愿望和修路的艰辛。快行至路的 当年,魏沟人劈山修路的故事在我市及 尽头,忽然豁然开朗,这里四面环山,植被茂 盛,与村子里的青砖绿瓦、红顶白墙遥相呼

> 为改变魏沟村经济落后面貌,驻村工作 队自 2015 年 12 月驻村以来,积极与村两委 及村组干部联系沟通,还深入村民特别是贫 困户家中座谈,了解村情民意,了解村民及贫 困户的所思、所想、所盼,认真分析和研究解 决魏沟村在发展过程中出现的各种问题。

通过走访调研,驻村工作队结合魏沟村 实际情况, 先后组织村组干部及贫困户代表 到临汝镇、庙下镇考察油莎豆种植项目,到陵 头镇考察艾草种植项目,指导贫困户利用到 户增收资金发展蟠桃种植业 100 多亩; 先后 引导魏沟村群众参与易地搬迁项目,目前已 有3户贫困户易地搬迁到产业集聚区的扶贫 小区居住,解决了他们的住房和工作问题,为 稳定脱贫打下了坚实的基础。同时,为增强贫 困群众搬得出、住得稳的信心,组织全体帮扶 化做出我们应有的努力,相信有上级部门和 园,还先后荣获一星级人居环境整治示范村 人员同焦村镇有关领导、魏沟村全体村组干 工作队的帮助支持,我们一定能够早日摘掉

部、易地搬迁贫困户以及同步搬迁非贫困户 共计 150 余人一起参观考察了我市城乡规划 展示馆、智慧城管、智慧环保、广成湖公园、沙 滩公园、湿地公园、怯庄易地搬迁区、汝绣产 业园、中大街改造、南关棚户区、汽车产业园、 我市 2016 年首批搬迁安置区等全省百城提 质观摩点, 让大家深刻感受到我市近年来发 生的重大变化,最终使64户贫困户、265人次,铲车1辆,三轮车3辆,垃圾清运车4辆, 签订易地搬迁协议书。

住房问题解决了, 道路和吃水问题也是 魏沟村亟待解决的难题。郭岭自然村位于靳 马线西侧,是魏沟行政村十个自然村中位置 最偏远的一个自然村,也是唯一一个道路没 有硬化的自然村,只有一条不宽的土路供村 民们出入,同时,由于近年来干旱,地下水匮 乏,当地群众吃水也成为问题,对此群众迫切 要求改变现状。驻村工作队把解决郭岭村道 路和吃水问题作为当前魏沟村脱贫攻坚的重 点工作,率先启动郭岭自然村3.5公里长的 路基整修工程。

"工作队这么关心我们郭岭村群众的出 路(出行)问题,事关我们的切身利益,我们更 应该积极投身劳动!""我们要发扬 90 年代魏 沟人当代愚公艰苦奋斗的精神,拿出当年修 路的劲头,把这段路的路基修好,为路面的硬

贫困的帽子,过上富裕的生活。"在郭岭自然 村道路施工现场, 郭岭自然村村民纷纷拿起 铁锹、洋镐、锤子等工具积极投身到路基整修 工程中。

"为进一步提升魏沟群众的环境面貌,我 们成立了人居环境改善督导小组, 扶贫工作 队队员和村组干部群众共投入人力 230 余人 历时5天,共清理垃圾30余车,魏沟村的人 居环境得到了极大改善。"李来伟说,在下一 步扶贫工作中,驻村工作队将积极协调魏沟 村同北京东方园林集团(上市公司)合作,将 土地流转出去,开发田园综合体项目,发展特 色产业怀菊和国储林项目,壮大村集体经济。 利用春节在外务工人员回乡之机,筹备召开 魏沟村春节团拜会,积极引导在外务工人员 回乡创业发展。利用魏沟村群众的个人特长, 计划成立运输业、建筑业、种植业以及养殖业 等各种形式的农民专业合作社,通过抱团取 暖,提高抵御风险的能力,促使魏沟村群众发 家致富。利用网络媒体将魏沟村的柿子、核桃 等特产销出去, 使魏沟群众早日摆脱贫困奔





为进一步增强专业 消防队伍建设,提升扑救 森林火灾整体能力,今年 以来,市森林消防大队购 置 150 余台新式灭火器 具, 并于12月22日,举 办了背负式风水灭火机 使用技能培训。

于俊鸽 王贤红 摄

## 四知堂医疗管理公司首创"中华老字号 + 现代新体检"模式

本报讯 (记者 梁杨子) 12 月 26 现了"传统老字号 + 现代新体检"的全域发 中心是由世界 500 强企业新华保险发起设立 益探索。 展模式。

并统一管理的全国连锁大型健康管理机构,

四知堂医疗管理公司将利用自身中华 养融合发展。

四知堂医疗管理公司专注于对各级医疗 主要从事中高端体检、健康管理等业务,是河 老字号品牌优势及中医医疗产业优势和新 日,四知堂医疗管理公司与新华健康签约仪 机构实行托管模式和合作管理,尤其对社区 南省社会保障局定点医疗机构。四知堂医疗 华健康管理中心现有医疗基础,联合打造国 式在郑州新华健康管理中心举行,双方合作 医院、民营医院、体检中心等具有成熟的运营 管理与新华健康的合作为社会提供健康保 内首家"中华老字号+现代新体检",融合传 关系正式建立。四知堂集团有限公司真正实 模式和完善的管理体系。新华郑州健康管理 障,对医企合作模式、健康服务模式进行了有 统中医与现代西医疾病检查和预防为一体 的医疗机构,发挥中医治未病优势,促进医









#### 省信访局领导莅汝看望慰问朱沟村驻村工作队

本报讯 (记者 赵子豪) 12月26日,河南省信访局局 长张春香一行莅汝,看望慰问派驻朱沟村工作队。市委副书记李 运平陪同。

#### 全国杜仲产业三产融合发展座谈会在我市召开

本报讯 (通讯员 韩少伟) 12月23日,由中国林业产业 联合会主办、河南省林业厅支持、汝州市人民政府承办的全国杜 仲产业三产融合发展座谈会在我市召开。国家林业局总工程师、 中国林业产业联合会副会长封加平,全国政协委员、中国社会科 学院学部委员李景源和我市副市长焦慧娟出席座谈会。

#### 市司法局 扫扫"法加"二维码 免费法律服务带回家

本报讯 (通讯员 许艳芳 穆振川) 近日,市司法局创 新普法宣传载体,与北京法和科技有限公司联合,创办"汝州版 法加普法专项平台",突破传统的灌输式被动普法,开创"一对 一、点对点"的互动式普法模式,运用"互联网+",为我市群众精 心打造"指尖上"的公共法律服务。

据了解,为加大普法宣传影响力,市司法局把"法加"微信二 维码,制作成宣传挂历 20000 余份,移动挂纸板 1000 余个,除在 全市广泛发放宣传外,还在市民之家、单位、学校、医院等地固定 摆放,群众只要用手机扫描二维码,即可享受"双重"免费法律服 务。一是享受北京律师、法学专家、司法专业人员一对一的免费法 律咨询,实现"线上、线下"法律服务全覆盖。二是免费收听法律专 家普法专题微课,"直播、录播"双管齐下,实现全领域、全时段普 法宣传全覆盖。据统计,自汝州"法加"普法平台开通以来,用户已 达830户,咨询890人次,参与收听普法微课900人次。

#### 供电公司

## 精心做好元旦保电工作

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 高明哲 韩笑) 记者 于 12 月 25 日从市供电公司了解到,随着 2018 年元旦的日渐临 近,面对居民取暖负荷剧增的局面,该公司早部署、早行动,制定 了详细保电应急预案,精心做好元旦保电工作,确保电网安全稳 定运行。

从12月初开始,该公司在开展电网迎峰度冬工作基础上 组织人员对全市输、配电设备进行"拉网式"安全隐患排查,并开 展线路设备特巡,利用高峰负荷期开展红外线测温,保证设备健 康稳定运行;加强电网安全分析和对电压的监视和调整,优化运 行方式,减少负荷波动引起的电压质量波动;加强日常工作管 理,全面做好各供电所、变电站安全器具及施工用具的检查和保 养,提前配备抢修保电物资。同时,该公司编制了双节期间电网 运行方式及保电预案,完善应急抢修预案,加强抢修工作管理。 各基层供电所实行抢修人员24小时值班,随时接受客户业务咨 询和故障报修,确保在突发性停电时能及时组织抢修工作;广泛 开展电力设施保护社会宣传和群众护线工作,确保电力客户在 节日期间用上满意电、放心电。

◆近期,市住房保障管理中心对公租房小区电梯、消防设 施、配电室、水泵房、充电桩等小区安全生产管理制度涉及内容 进行了严格检查,并召开安全专项治理现场办公会议,针对检查 出的 10 余处不安全用电问题,要求现场进行整改,明确具体责

◆12月22日,钟楼街道组织安监办、物业办、钟楼派出所联 合市消防大队、市人防办、市物业办,在辖区碧桂园现场展开了 一场生动逼真的防空防灾消防安全演练活动。各相关单位领导、 碧桂园工作人员、经营户代表和附近群众、社区志愿者等80余 人参加了此次活动。 姜鹏超 王官坤

◆12月24日,省林业厅森防站书记刘占军、高级工程师方 松山一行莅汝,对我 2017 年度森林病虫害防治检疫工作进行年

◆12 月25 日上午,庙下镇组织全体班子成员、包村干部、各 村支部书记、村委主任共50余人,对全镇24个行政村的农村人 居环境整治工作进行观摩评比。

# 多路阳银行 BANK OF LUOYANG

#### 洛阳银行 2018 年跨年"财富宝"理财信息

	发行日期	期限	类别	起售金额	预期年化收益率
	2017年12月27日至2018年1月2日	141天	分行专属	10 万起	5.5%
	2017年12月27日至2018年1月2日	175天	_	5万起	5.4%—5.6%
	2017年12月28日至2018年1月3日	97天	元旦专属	5万起	5.5%
	2017年12月28日至2018年1月3日	259 天	高净值专属	10 万起	5.5%—5.7%

平顶山分行营业部 平顶山开源路支行

预约电话:0375-3500733 预约电话:0375-3500707 平顶山园林路支行 预约电话:0375-8907699

汝州支行 预约电话:0375-6796699

汝州支行地址:

汝州市朝阳西路蓝湾半岛小区北门口 数量有限,欢迎咨询预约。理财非存款,产品有风险,投资需谨慎



# 志愿者来到俺家中 12 月 25 日,在利民街附近居住 区利民街进行宣传环保、美化环境、

的安大妈家来了一群特殊的客人,一 共创美丽家园活动。只见志愿者们头 进家门,他们就挥舞铁锨扫把,帮她 戴小红帽,带着清扫工具等,不嫌脏 "你们一来呀,俺家的院里干净利 叶,清理道路、清理墙上"牛皮癣"、捡 落了,路上也整洁多了,真谢谢你们 拾路边垃圾,打扫社区及道路,美化 了。"安大妈今年70多岁了,子女不在 景区环境,宣传环保意识,干得不亦

忙倒垃圾,一边高兴地夸奖道。

这是平顶山外国语学校为进一 广大群众的交口称赞。 步弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志 愿精神,配合我市城市建设,积极响 在大力开展城乡环境综合整治,我们 应市文明办文明礼貌倡议活动而开的行动和宣传能让环境更整洁、居民 展的志愿者服务活动。此次活动以党 更舒适,虽然累点,但心里高兴……" 员志愿者为主导,全体教师志愿者参 与,从12月20日至31日,将分3批 安大妈高兴得合不拢嘴:"志愿者来 深入社区及附近道路,开展志愿者服 到俺家中,帮忙打扫卫生,多亏了他

不怕累,大家搬砖头、抬木板、扫落 身边,所以也顾不上打扫家里的卫生。 乐乎(如右图)。在他们的共同努力 看到志愿者们忙前忙后的,她一边帮 下,整条街巷不一会儿便整洁有序, 环境明显改善。他们的行为,赢得了

一位党员志愿者说:"汝州市正

看到家里被打扫得干干净净, 们,这活要我自己干,还真是不容易, 当天,该校一行40余人来到市 太谢谢他们啦!" 李晓伟 范卫明

